有啥不方便 晚报帮您办

洛阳•帮办



养父母为女寻亲二十余载 他们想请大家帮着找人

老郑称闺女的亲生父母一方为医生,一方为洛阳某大厂的职工 如您能为他提供线索,请拨打66778866联系我们



您遇到疑问、难题,请毫不犹豫通过电话、网络和我们 联系,因为-

我们不是正在给您帮忙,就是在给您帮忙的路上!



□记者 王若馨

"我想帮女儿找到亲生父母,一 是想让她多一门亲,二是人总要知 道自己的根在哪儿。帮女儿寻亲的 20多年间,我来洛阳的次数不计其 数,只知道她的父母一方为医生,一 方为洛阳某大厂的职工。"近日,家 在焦作的郑小乐向《洛阳晚报》记者 求助,想让大家帮他找找女儿莎莎 的亲生父母,也想让他们知道,莎莎 现在过得可幸福了。



(记者翻拍

襁褓中的她对他笑,从此他多了一个女儿

今年67岁的老郑说,1982年的冬 天,一个朋友给他抱来一个出生仅三天 的女婴,对方称孩子的父母已有两个女 儿,这个女婴无力再抚养,希望把她送 给一户经济条件好些的好人家。"她脸 圆圆的,单眼皮,对着我笑。"老郑说,就 这样,他决心担起这闺女的一生。

老郑当时已有两个儿子,分别为7 岁、8岁。他把女婴抱回家,取名郑莎 莎,和"33"谐音,因为女儿在两个家庭 中都排行老三。老郑口中的"两个家 庭",一个是自己家,另一个是女儿的 亲生父母家。

女婴的到来让老郑的老伴儿刘秋 娥欢喜得很。"我们一直把她当亲闺女 养。"刘秋娥说,为给莎莎上户口,他们 用莎莎的名字购置了一套房子。莎莎 小时候身子弱,经常住院输液,刘秋娥 和老郑成了医院的常客。之后,莎莎渐 渐长大,她说她无论如何也想不到,有

一天爸妈会告诉她,她还有另一个家。

在莎莎的两个哥哥眼中,爸妈总 是"那么偏心"。三兄妹调皮犯了错, 爸妈只会惩罚兄弟二人;有啥好吃的, 爸妈甚至还藏起来给她。

老郑平时喊莎莎"千金"。"这孩子 长这么大,我没打过她一下。"老郑回 忆,自从"千金"上学后,他和老伴儿就 每天轮流接送,不管天多晚、多冷都雷 打不动,从小学接到高中。

女儿出嫁前夜,母亲告诉她并非自己亲生

2005年5月4日,是莎莎结婚的 日子。莎莎出嫁前夜,刘秋娥跟老郑 都觉得"是时候了",刘秋娥把莎莎叫 到跟前,和盘托出了她的身世。"闺女 很惊讶,憋红了脸,哇的一声就哭了。" 刘秋娥说,泪珠从闺女的脸上滚落,一 颗颗都好像砸在了她的心上。

"我不信!不可能!"莎莎不相信眼

前的父母、哥哥,竟是和自己毫无血缘关 系的人。"爸妈对我那么好,我咋能想到 我不是他们亲生的?!"莎莎称,她对自己 的身份有过怀疑,是因为哥哥们都是高个 儿,而她个子却很矮。除此,她从没想过 自己会是这个家的"外人"。

老郑说,他从没想要瞒着闺女,找 到她的亲生父母,也算让闺女多了一

门亲。当老郑跟莎莎提出要帮她找亲 生父母时,遭到了莎莎的反对。"哪个 孩子不想自己的亲爹亲娘,她是怕我 们伤心。"老郑说,他的心愿就是在有 生之年帮闺女找到亲生父母,"我不帮 她找,她可能一辈子也不会去找"。

说到对莎莎的期望,老郑说:"常 回家看看就行了。"

为给闺女找亲爹娘,老郑自学电脑大半年

老郑称,其实他和老伴儿很早就 私下帮莎莎打听她亲生爹娘的消息 了。1992年,老郑到焦作市人民医 院,想查莎莎的出生资料未果,又托 人打听其亲生父母的情况,"只听说 她父母中有一方是医生,另一方是洛 阳某大厂的职工"。

莎莎出嫁后没多久,老郑退休了, 他正式把为闺女寻亲这件事提上了 日程。有人给老郑出主意说,上网发 帖说不定能找到,一辈子都没摸过电 脑的老郑愣是冲进了网吧。"我出钱 让网吧的年轻人帮我发帖,他们都觉 得我是骗子不帮我。"老郑说,在网吧 屡次碰壁后,去年夏天,他决心学上 网,这一学就是大半年。他买了本 书,从开机、关机开始学,单开机后登 录QQ就学了一个月。为了巩固每天 学到的电脑知识,他还写下了一本 "电脑笔记"。

老郑不会拼音,为了能在QQ上、 贴吧上向更多人求助,他让孙子给他 买了个手写板。去年11月,老郑在网 上看到了宝贝回家寻子网,便辗转联 系上了一名该网站的志愿者,但寻人 信息发出后依旧杳无音信。

今年3月17日,老郑向宝贝回家 寻子网洛阳站负责人"河洛天空"发 出了好友申请,希望他能帮自己为养 女寻亲。

如果您能为老郑提供线索,请联系我们

有关莎莎亲生父母的信息,老郑 知晓的不多,只知道莎莎于1982年12 月20日出生在焦作市人民医院,其父 母有一方为医生,一方为洛阳某大厂的 职工。莎莎今年33岁,是两个孩子的 母亲,身高160厘米,右脚脚踝上方有 一处四五厘米长、细细的浅色胎记。

老郑说,如果能找到闺女的亲生 父母,他没有任何要求,是否相认全看 他们。"哪有父母不想自己孩子的,他 们或许这些年也在找莎莎。起码他们 会安心,知道闺女现在过得可幸福 了。"老郑说。

如果您能为老郑提供线索,请拨 打晚报热线66778866联系我们。

回音

干余棵草莓苗 ·天被领完

□记者 寇玺

13日,本报以《今明两天,您 可免费将草莓苗领回家》为题,报 道了邙山办事处村民赵庆社想把 自家的千余棵草莓苗送给晚报读 者的事儿。大家对养盆栽草莓的 热情有多高?一天时间,老赵葡 萄园里的草莓苗全部被领完。

昨日中午,老赵打来电话说, 事情见报后,园子里的草莓苗仅 13日一天就被大家认领完了。 周一上午,有两个幼儿园的教师 专程赶来,打算挖些草莓苗种在 幼儿园的"爱心花园"中,让小朋 友们了解草莓的结果过程。为表 示感谢,几名教师都说不能白拿 老赵的东西,要求购买这些草莓 苗,被老赵拒绝了,还有两名年过 七旬的老人专程从涧西赶来,他 们说除了想带走一些草莓苗,还 想感受一下田间的气息。

对于14日来到葡萄园却没 能领到草莓苗的读者,老赵感到 很不好意思,他说:"草莓苗虽然 没有了,也欢迎大家来挖野菜,坐 在园子旁边烧烤、聊天。

- ●涧西区金先生: 我家中有 很多旧书,其中有杂志、辅导书、 课外读物等,想捐给贫困学校 的中小学生,希望通过晚报联系 到需要这些图书的贫困学校。
- ●涧西区张女士: 我的孩 子今年10岁,想用家里一个八 成新的童车换一个成人骑的 小自行车。

这些问题有回复:

- ●底先生: 我老家是偃师市 邙岭镇的,我们那儿有许多留 守妇女,我想和伊川县的赵女 士联系,为留守妇女寻找工作
- ●李女士:我想要爱心市民 送出的花椒树,我可以用一棵红 香椿树来换。

(记者 王若馨 整理)